

减税降费让耒阳农业“五彩缤纷”

■本报记者 张建新 通讯员 李兴隆 欧阳操



七八月的耒阳，黄澄澄的稻田、红艳艳的玫瑰园、绿油油的油茶果，给寻求周末游好去处的游客带来“五彩缤纷”的视觉体验。

这里曾经以煤炭经济为主要收入来源，如今已转型发展绿色经济。在国家减税降费的红利下，一个个新兴产业悄然兴起，大家怀揣着梦想加油干，让以前日渐变差的生活重新燃起来。

耒阳绿联生态农业有限公司：“发展农业处处开绿灯，是最大的福利”

位于新市镇的耒阳绿联生态农业有限公司，老板曹利古是个吃苦耐劳的汉子。如果要找他，他十有八九是在田间劳作。

早年，曹利古是耒阳龙源煤矿的老板，鼎盛时期曾连续四五年纳税2000万元。后来，煤炭经济不景气了，他关停了经营20年的煤场，拿着原始积累投入农业，一举流转6000亩田地种植水稻，成为全国种粮大户。

5年时间过去，自称原来不懂行、现在终于找到感觉的他已启动循环产业链模式。他按照田地的好坏分种单、双季稻，采用无人机喷药，机械化收割。他同时养了200多头牛，种植黑麦草和青储玉米，配上秸秆供牛食用。他改造了牛

方肚子，大眼睛，一副呆萌的模样，只要“嗅”到附近有烟味，就会马上“走”过来和你玩游戏、送你口香糖，让你丢掉香烟……最近，由我市小学生韩羽轩、唐国翔、宁晨宇创意发明的“禁烟机器人”，成为了校园里的“科技小网红”。

记者见到3位孩子时，他们正在研究“禁烟机器人”的操作系统。这个机器人看起来貌不惊人——几块塑料板、数块积木、两个小滑轮、一组主控板、十余组电线，仅此而已。“别看它不起眼，其实能量大得很，能自动感知烟雾的浓度。”陪同记者采访的陈波老师笑着说。

为了能让记者亲眼见识机器人的“厉害”，陈老师点上了一支香烟，并让孩子们启动了“禁烟机器人”。只见，机器人在接到指令后，其身后的烟雾传感器下方的风扇运转起来，机器人肩部的烟雾报警传感器以及吸入式风扇装置开始搜索烟雾的来源。

“请不要在公共场合抽烟！”突然，走到陈老师跟前的机器人发出语音提醒，并转动90度从身体中推出一个烟灰缸，等待陈老师将烟熄灭后，机器人再次转动90度，用语音提示与陈老师玩一个猜数字游戏。

“这个时候，超声波传感即开启距离监测，并随机选出一个数字显示在点阵屏幕上。”

韩羽轩向记者介绍道，如果随机数出现的是数字“8”，机器人会以挥手臂的形式表示庆祝，RGB灯会出现烟花闪烁的效果，并播报语音恭喜获得奖励，从腹部推出一块口香糖作为奖励。

“眼前的禁烟机器人，已经历了4次改进，花费了我们3个多月的时间。”陈波告诉记者，接下来，他将会带领孩子们继续改进这款机器人，使其不仅可以在地面行走过程中识别吸烟者，还能精准地识别香烛、烧纸等各类烟雾。



观点纵横

舍，牛粪可引入稻田做肥料，有效实现了种植和养殖间的废物循环和利用。

“农业企业属于免税范围，我现在种植稻谷、养牛，税收为零，没什么负担。”曹利古感慨道，以前从事煤矿经营到处是红灯，现在发展农业，不管是镇政府还是其他部门都是开绿灯，这就是最大的福利，也是发展和壮大农业的底气。

耒阳市中科园花卉产业发展有限公司：“行业辅导员上门服务，今后发展更有信心”

匡校群是从房地产行业投身农业。2016年，他和陈鹏飞合伙成立了耒阳市中科园花卉产业发展有限公司，流转1100亩土地主要种植食用玫瑰。去年，公司进入丰产，平均亩产达600公斤，鲜花卖得相当好。该企业已在广东一家公司对玫瑰花加工提炼制成玫瑰精油，1斤花可产5支玫瑰露，收益达600元。

“往长远看，公司争取早日实现本地产品本地消化，为耒阳市提供税源。”匡校群说，公司成立后，管理人员一味紧盯生产，对税收相关政策一点也不熟，多亏了耒阳市税务局多次委派行业辅导员上门服务，细到在财务报表上指导进行规范，以便今后创税了能规避相应风险。

陈鹏飞补充说，当他了解到初级农产品免征增值税税率下调，如果做深加工对降低成本有重大作用，他更有发展信心了。他规划着，往后，如果走深加工这条路，就在附近高速路口种一片玫瑰，让人们在新市下高速就能看到，届时打造一二三产业融合的产业链。

湖南神农国油生态农业发展有限公司：“一个季度少缴5万元税，壮大后能省下不少成本”

在北京世园会接近尾声时，“神农国油”的热度依然不减。今年7月，湖南园开幕后，湖南神农国油生态农业发展有限公司代表展出的产品获得不少中外游客青睐。

这是一家专业做油茶产业的企业，原来也是煤老板开疆辟土，后来被耒阳城建投股权置换成为国油控股企业。它规划了30万亩油茶产业种植基地，目前已流转流转12.6万亩，种植8万亩，主要分布在耒阳14个乡镇，还有常宁占3000多亩地。自2017年投产，目前已有一万多亩进入丰产期，主要销往北京、深圳、长沙等地，今年已收入400万元。

该公司财务人员段又之对税收政策相当熟悉，她告诉记者，农林牧渔业都是国家税收政策大力支持的，譬如其公司的茶果粗加工、生产均在免税范围。企业增值税又有新的减税政策，去年5月已从11%下降到10%，今年4月又从10%降到9%，赶上端午节销售旺季，一个季度减少5万元的税收。随着更多油茶将进入丰产，势必节省一笔很大的钱。此外，作为农业企业，该公司在前期亏损，房产税和土地使用税已连续两年减免18万元。

“不光是企业减负，因为免税农民种植积极性也高，我们现在与农户签订收购协议，给民工开工资每年达三四百万。”该公司厂长李金钱表示，政府对油茶产业重视力度空前，加工、销售都有途径，他们对油茶产业的未来信心十足。

全力抓好国庆安保信访维稳工作

邓柯赴蒸湘区调研督导

本报讯（记者 姚永军）9月3日，市委常委、市委政法委书记邓柯深入蒸湘区调研国庆期间安保信访维稳工作。

邓柯先后深入蒸湘公安分局、太平一社区司法调解室、蒸湘街道等地督导检查。每到一处，邓柯都认真听取基层安保、信访、维稳工作情况汇报，详细询问有关警力配备、重点人员管控、维稳措施落实等情况。

我以提案解民忧

■尹冬英

自2012年当选为政协衡阳市第十届委员会委员以来，我亲历、亲见、亲闻了许多事，深感“小委员”也能诉民情，解民忧。

8年来，我充分发挥自身所长，细心留意身边事，用心用情去观察发现问题，写出了不少高质量的提案，相关事迹还入选了浙江大学对政协委员的培训案例教材。

记得参加市政协十一届一次会议时，我提交了《废旧灯管回收箱集中处理》《建议转基因食品须明显标识》两个提案，并在会上引发了热烈讨论。“初战告捷”，更激发了我撰写提案的热情。

2018年7月，市政协组织委员赴常宁市塔山瑶族乡开展旅游扶贫专题调研。我在调研中发现手机信号不畅通，与外界无法联系。过去说“要想富先修路”，我认为在当今信息时代，通讯比修路更重要，针对这一情况，我写下了《建议在天堂山建立信号塔的建议》。这篇建议很快被衡阳电信采纳，今年6月28日，塔山瑶族乡的通讯信号终于开通。一纸提案让地处偏僻的山区人民也加入了丰富多彩的信息世界，这让我倍感欣慰。

一次偶然的机会，我在石鼓书院观看摩崖石刻时，发现岩上“西谿”二字出现明显裂缝，其他石刻或被青苔掩盖，或被风化，或因水锈结壳，不少字迹已模糊不清。石鼓书院的石刻内容丰富，是留存衡阳历史记忆的活化石，必须好好保护。于是，我提交了《建议加强对石鼓公园摩崖石刻的保护》的提案，详细说明了摩崖石刻的受损状况，并建言相关部门加强保护，予以修复。该提案引起省市相关部门高度重视，省文物局下拨100万元专项保护资金，市财政给予190万元的配套资金，启动了对石鼓书院

摩崖石刻的保护工程，让石鼓书院的摩崖石刻重焕光彩。在摩崖石刻修复的过程中，工作人员还发现了几处新的石刻，真是“双喜临门”。

我认为，作为一名政协委员，不仅要写提案、写好提案，敢于谏言、敢谏诤言，还要跟踪抓落实，不达目的不罢休。2014年，我接到居民反映，某楼盘擅自改变垃圾站规划设计，高新区管委会对此多次下发停建通知书，该楼盘仍然不管不顾，一意孤行，建成的垃圾站臭味熏天，污水横流，极大影响了周边居民身心健康和正常生活。于是，我连续3年提出《建议管好这起违规行为》的社情民意，最终这个顽固的垃圾站被拆除。当时，电视和报纸均做了相关报道。因为民代言、敢谏诤言，我赢得了政协委员和广大市民的好评。

自从当上政协委员，我还与扶贫济困结下了缘。2015年以来，我作为致公党衡阳市蒸湘区工委主委，连续五年组织开展扶贫济困爱心助学活动，捐款捐物10多万元资助60余名学生继续学业。我还与衡州小学汪磊琳小朋友结对帮扶，担任他的“爱心妈妈”。

我和市政协委员、致公党员肖跃莲共建了肖跃莲委员工作室、共建爱心屋，一起看望老归侨老党员；对接帮扶常宁市邓向军、尹求元、廖凤秀三个贫困家庭。今年1月19日，我还资助贫困户董秋带顺利进行了白内障手术……

今年是衡阳市政协成立70周年，很高兴也很自豪能够成为这一历史时刻的亲历者和见证者。今后，我将继续承担好政协委员的责任和义务，为政协事业的发展发光发热，贡献自己全部的力量。



新改造的雁西小学投入使用

三塘镇新增1400个学位

本报讯（通讯员 吴娅萍 记者 周瑞华）开学季，衡南县三塘镇新改造的雁西小学投入使用，增加学位1400个，很好地满足了该镇家长和学生的需求。

从8月31日至9月3日，该镇各义务教育制学校人海如潮，学生和家长排着长龙，紧张有序地忙着新学期入学报到注册事宜。据悉，三塘镇城镇化工作近年来迅速推进，城镇人口猛增至10万余人，家长、学生对优质教育资源的追求日益突显，2019年下学期预报名形势中，呈现出了前所未有的学位空缺矛盾。

为保障适龄少儿百分之百入学，推进该镇教育均衡发展。从6月份开始，

三塘镇党委政府积极向县委县政府报告，县委县政府果断决策：将已撤并的原衡阳市第五技校（衡南技校）划归三塘镇办义务制小学，命名为“雁西小学”。

三塘镇财政投入150万元启动学校改造，通过积极筹措资金，县乡两级财政共投入近600万元维修改造校舍、添置桌椅、办公用品及拆除违章建筑，调整补充教学老师，延长客运8路车开到雁西小学门口。这一举措使该镇在雁西小学增加了1400个学位，确保了该镇2019年秋季开学季中的义务教育入学工作平稳顺利，受到社会各界的好评。

房产预测绘成果公告

各位业主、相关利害关系人：

湖南恒生瑞吉置业有限公司开发建设的坐落在衡阳市蒸湘区长丰大道69号恒生玫瑰庄园项目，其中2#楼（1至16层）、3#楼（1至16层）、5#楼（1至27层）房屋面积已预测完毕。根据《城市房地产管理办法》《房产测绘管理办法》和《房屋交易与产权管理工作导则》《湖南省住房和城乡建设厅关于加强房屋面积管理和房产测绘成果管理的通知》等相关规定：预测绘成果中的房产预测绘面积是申请房屋预售、购房合同签约、购房合同备案、在建工程抵押和房产预抵押等房屋交易和产权管理业务的主要依据。现上述楼栋的房屋位置、预测绘建筑面积等信息已在网站公示，公示时间：2019年9月4日至2019年9月8日，请各位业主及相关利害关系人登录http://www.hycf365.com（衡阳房产交易服务网），进入“公示公告→测绘公示”查询。如对网上公示的房产预测绘面积和信息有异议，请于公示期内向衡阳市住房保障服务中心递交书面意见，逾期不予受理。

咨询电话：0734-8275619

衡阳市住房保障服务中心

2019年9月3日

警惕豪华月饼借“壳”重来

■汤华臻

与当年相较，眼下的“文创”月饼似有不同。它没有金边银，不太涉及公款吃喝。但也正因如此，才引出了一个更深层次的追问：各类包装奇斗艳，如果没有作风问题，是不是就真的没有问题？几块月饼本不到一斤，“精心打扮”后可达4斤，增出来的“重”到底是什么？是花里胡哨的包装，是材质繁复的外盒，更是迅速蹿升的价格。而就市面上这些“文创”月饼来看，大多无非包装上仿效古做旧，加入点传统元素，文化蕴于何处，创意又有几分？如此这般，到底是月饼味浓了，文化味重了，还是浪费更多了？

“风清气正”“简约适度”，不只是党政部门的作风要求，也应当成为社会生活的重要风尚。

虽然为“天价商品”一掷千金，看起来是“一个愿打一个愿挨”，但这并非就是合情合理。片面追求奢华包装的附加值，不是让一些人破费那么简单，还会消耗大量资源，加剧环境污染。此前有调查显示，中国城市生活垃圾里有1/3是包装性垃圾，其中一半以上属于豪华包装。换言之，资源是公共的，成本是共担的，无论是商家也好、消费者也罢，都没有资格如此浪费。而隐藏其间的攀比之风、虚荣做派，又有可能成为社会难以承受之重。

“九秋三五夕，此夕正中秋。”中秋佳节，承载着中华民族深厚的文化内涵。真正传承传统文化，根植于心，是一种注重过去、现在、未来发展的圆融。它与天价无关，与豪奢无关。